

安静小声成常态 提醒服务也到位

南海多个文化场馆设置文明参观提示牌,市民自觉遵守场馆规定



文明出游德行天下

珠江时报(记者/王方亚 摄影报道)1月2日是元旦假期最后一天,不少市民到文化场馆参观、阅读和自修。当天下午,记者走访了广东大观博物馆、佛山市岭南金融博物馆、南海图书馆、南海文化馆,发现进入这些文化场馆的市民能自觉遵守场馆规定,不大声喧哗,安静地参观、看书、自修,做一个文明市民。

1月2日是周一,按照以往的惯例,平时文化场馆周一都是闭馆的,但因为恰逢元旦假期,这些文化场馆全部照常开放。元旦三天假期,千灯湖畔的大观博物馆与佛山市岭南金融博物馆迎来了参观高峰期,很多在千灯湖公园游玩的市民,纷纷入馆参观。

当天,记者发现不少市民带着孩子一起入馆参观,馆内展示的大量青铜器、铜镜、汉唐陶器、



南海图书馆少儿阅览室内,书架和书桌上都贴着《温馨提示》。

中国历代纸币等文物,引起了孩子们好奇心。“妈妈,丝绸之路是什么路?”一位小男孩发现展厅墙壁上有关于“丝绸之路”的文字介绍和地图,就好奇地询问,声音有点大,安静的展厅还传来回声,“嘘,小声点!”一旁妈妈示意他小声点,然后压低嗓子解释

给他听。两个博物馆内,记者发现设置了好几块《文明参观提示牌》,内容都完全一致:“进入展厅文明参观,不要大声喧哗,不要敲打玻璃,拍照不要开闪光灯。”提示市民观众保持安静,保护好文物。

多的就是少儿阅览室,元旦假期,很多家长带着小孩过来看书。除了工作人员,记者还发现有两名穿着绿马甲的志愿者,其中一位志愿者郭女士告诉记者,自己工作是做跨境电商的,但他很喜欢做义工,看到南海图书馆有招募志愿者就在线上报名了,

“就是帮忙整理一下图书,提醒小朋友注意保持安静,一次只取阅一本书,不能入馆吃东西、喝饮料,为读者提供一些借书、还书、找书等服务。”记者发现,图书馆还将这些注意事项打印成《温馨提示》,贴在书架和桌子上,十分显眼。

南海图书馆少儿部主任杜燕霞介绍说,从2017年开始,他们就开始招募成年人的志愿者了,相比图书馆其他对外服务的窗口,少儿阅览室因为小朋友多,需要更多的工作和服务人员维持好里面的秩序。

南海文化馆的一楼展厅,因为经常有不同的艺术展览,吸引不少市民过来参观。1月2日也是《应目会心——南海工笔画作品交流展》的最后一天,记者赶到馆内时临近闭馆时间,展厅并没有观众。门卫黄雄介绍说,“元旦假期,每天都有几十人过来参观,平时时多了很多,也有一些带小孩过来看展的观众,都能保持安静,不触摸展品。”保安室旁边的墙上,还安装了监控,可以看到展厅各个角落,一旦有意外情况,保安可以随时处置。

2022和平精英全国大赛总决赛在南海落幕

“广东男团”夺冠

珠江时报(记者/王方亚)2022年12月31日的南海体育馆内,2022和平精英首届全国大赛总决赛经过两天10场鏖战,决出冠亚军。“广东男团”队最终以34分的优势(总分175分)力压“湖南马家班”队(总分141分)夺冠,拿下10万元冠军奖金。“广东男团”队因此还获得了2023年pen新势力联赛春季赛的参赛资格。季军则由“生态赛道APC”队获得。

经过12月30日前五场的比拼,“广东男团”队以95分取得了领先优势,比第二名多出19分,12月31日后五场竞争更为激烈,但“广东男团”队凭借稳定的发挥,每场均有高分入账。第九场比拼,“湖南马家班”队突然发力,单场夺得37分,一下又看到了夺冠希望。但是第十场刚开局没多久,“广东男团”队又连夺10分,提前锁定了冠军。“广东男团”队员“荒”还斩获淘汰榜MVP。

本次赛事由南海区文广旅体局指导,腾讯互娱光子工作室群主办,南海区电子竞技运动协会与南海区桂城街道办事处协办,佛山市棱镜文化科技有限公司承办,赛程持续两天,来自全国各地的20支战队齐聚南海,共同角逐《和平精英》全国大赛的最高荣誉。

本届和平精英全国大赛总决赛也是“2022南海电竞文化季”的压轴大戏。早在2022年6月,“南海电竞文化季”系列活动便以虎牙全球研发总部项目动工为契机,正式拉开帷幕。11月,和平精英官方职业青训营“2022年PEL秋季青训营”落地南海,青训营将为PEL、PEN赛区选拔更多的优秀选手,同时让更多的玩家有机会走上职业电竞之路。

2022年底,南海区首个电竞产业园“三山电竞产业基地”与PEL青训基地“国际创智园”正式开业,目前园区已引入电竞企业19家。

让文明为城市美景增色添彩

市民假期出游时别忘带上“文明”



曙光台

珠江时报(记者/洪晓诗)元旦假期不少市民选择出游放松心情。1月2日,记者在公园走访时发现,文明旅游已成为大多数市民游客的出游习惯,文明旅游风尚逐渐形成,但仍有个别不文明现象煞风景。

假期,桂城的千灯湖公园迎来了不少市民和游客。公园里有提示牌,禁止机动车、电动车、自行车及犬只进入公园,但记者

仍然看到有电动车、自行车的身影,有市民为了图方便省事,将自己的电动车、自行车驶入公园内,在人流中穿梭,很容易造成安全隐患。此外,还有市民带着宠物狗进入公园并未拴犬绳,小狗在公园内四处奔跑,给周围其他游客造成困扰。

千灯湖公园内竖立了“深水湖不适合戏水及游泳”的标示,但是,一些家长缺少对小朋友的看护,存在小朋友在公园内戏水的不文明行为,家长们务必看护仔细,防止安全事故发生。

假期,湊市集成为了市民惬意的度假方式。南海金融公园的城市岛屿青年文化市集和灯湖西街夜市都吸引不少市民游

客打卡。市集内都设有垃圾桶,但仍有个别人在吃完食物后,将塑料袋、空瓶子、吸管等垃圾随意扔在路旁,影响了环境卫生。

“放假休息都会带孩子到灯湖西街吃喝消费,看到整洁干净的环境自己的心情也好不少,希望大家共同维护好这里的环境。”市民刘女士说。

游客的不文明游玩行为,不仅是个人文明素养欠缺的体现,而且影响文明旅游的氛围。记者认为,我们要从自身做起,在游玩中注意爱护环境,同时要及时制止身边的不文明行为,让文明为城市美景增色添彩,把城市的美景看在眼里,留在心里。



有市民带着宠物狗进入公园并未拴犬绳。珠江时报记者/戚伟雄 摄

朔新——2023广美水彩画系教师新作展南海开展

展出40余件新作 持续至2月13日

珠江时报(记者/王方亚)2022年12月31日下午,朔新——2023广州美术学院绘画艺术学院水彩画系教师新作展在南海悦艺美术馆开展,现场展出广州美术学院(以下简称“广美”)水彩画系教师40余件新作,画作风格多样,精彩纷呈。本次展览将展至2023年2月13日,未来还将在珠海、广州继续巡展。

参展的23位作者除了特邀的吴正斌外,其他22位作者均为广州美术学院水彩画系教师。广州美术学院绘画艺术学院副院长、水彩画系主任,也是本次展览策展人之一的陈朝生介绍,这次展览展示了广美水彩画系四个工作室中青年教师近年的精品力作,每个工作室研究探索的方向与教师作品风格有明显的区分——第一工作室:具象表现与学院传承;第二工作室:意象表达与中西融合;第三工作室:微观呈现与多维传达;第四工作室:水性综合与跨界拓展。

第一工作室苏军权的《搜山》远看像一幅工笔国画,里面出现了众多抓捕魔怪野兽的人物,作者用水彩颜料和纸张创作而成。陈朝生评价说,题材来自中国典故传说,画面有很强的中国画传统特征。

第四工作室张可的《素描的愉悦》是一幅运用多种艺术手段创作的类似图书插画作品,吸引很多观众目光,“不像传统印象中的画,更像是一件平面装置作品。”有观众评价说。

这次广美绘画艺术学院水彩画系与佛山悦艺美术馆、珠海诚丰美术馆共同策划了本次展览,展现了2019年以来广美水彩专业致力于教学与创作的阶段性教研成果,亦是广美水彩画系“行于心,谦于行,传承惟新”的学术回望。

南海法院善意执行破解困局 源头化解房地产项目保交楼难题



诚信建设

珠江时报(记者/杨慧 通讯员/林倩君 摄影报道)2022年12月30日,记者从南海区人民法院获悉,该院坚持府院联动、多措并举,凝聚解纷合力,靶向施策保障民生权益,源头化解涉重大房地产项目保交楼难题,成功推动一个建筑面积达30万平方米、已投入近30亿元的大型“烂尾楼盘”复工复产。

此前,被执行人佛山市某房地产开发有限公司开发建设的里水某商品房预售项目已有六栋楼封顶并预售出90户。但因资金短缺,该楼盘于2021年7月停工停产,预计无法顺

利交楼。2022年5月,南海区人民法院里水法庭和顺执行团队收到申请人重庆某金融代理有限公司对上述被执行人的强制执行申请后,立即制定了详细执行方案并紧锣密鼓地开展各项强制执行工作。

经执行开庭、函询登记部门、联系各预购房人及查勘项目现场,和顺执行团队在短短的60天内,就成功取得了该大型预售项目及其上盖建筑的土地出让、产权登记、预售详情、监管资金明细、规划报建、配建要求、施工进度、优先权人及各购房人的权利申报材料。

2022年9月6日,和顺执行团队召集申请人、被执行人、建设施工单位、抵押权人及评估人员进入项目施工现场,实地勘查案涉楼盘现状。2022年9月中旬,评估公司出具的《评估报



南海法院执行团队现场走访涉案楼盘。

告及异议回复》顺利公示,各项任务的顺利完成,和顺执行团队在成功推进评估、上拍工作的同时,积极联系区委政法委、区住建局、里水镇政府等执行联动。

执行法官介绍,若由法院整体拍卖停工已久的预售房项目

(评估参考价12.6亿元),后续可能存在房产交付、工程建设、资金监管等问题及逾期交楼的风险,易对全区房地产市场及经济社会发展造成冲击。为此,和顺执行团队多次组织本案各方进行会谈协商,并三次派员参加区专题协调会现场释法。

最终,在和顺执行团队召集的协商会中,申请人同意由第三方自筹八千万元注资并引入代建方的方案,各方签署执行和解协议,分三期在半年内清偿案涉项目全部债务。2022年12月15日,案涉预售房项目举行复工复产暨保交付启动仪式。

未来,南海区人民法院将继续坚持善意规范文明的执行理念,在加大执行力度的同时,切实化解涉民生涉稳定社会风险,主动担当“保交楼、稳民生”政治责任,为助力复工复产提供优质的司法服务和保障。